
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Παγκόσμια Ημέρα Αρχείων 2017 στα Γενικά Αρχεία του Κράτους

«εκ γυναικός... πηγάζει τα κρείττω»
διαδρομές στις αρχειακές πηγές

Έκθεση αρχειακού υλικού, ομιλίες και προβολή οπτικοακουστικού υλικού

Τα Γενικά Αρχεία του Κράτους (Γ.Α.Κ.), ο Δήμος Φιλοθέης-Ψυχικού και η Γενική Γραμματεία 
Ισότητας των Φύλων γιορτάζουν την Παγκόσμια Ημέρα Αρχείων διοργανώνοντας εκδήλωση 
με τη συμμετοχή της Τράπεζας της Ελλάδος, της ΕΡΤ και της Εταιρείας Ελλήνων Σκηνοθετών, τη 
Δευτέρα, 19 Ιουνίου 2017 και ώρα 19.30.

Η φετινή θεματική εστιάζει στη γυναικεία δραστηριότητα μέσα από αρχειακές πηγές.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην Κεντρική Υπηρεσία των Γ.Α.Κ., Δάφνης 61 στο Ψυχικό, 
και περιλαμβάνει σχετικές ομιλίες, έκθεση αρχειακού υλικού, ψηφιακού και πρωτοτύπου, των 
συμμετεχόντων φορέων, καθώς και προβολή του ντοκιμαντέρ με τίτλο: «Περισκόπιο – Ελληνικό 
Φεμινιστικό Έντυπο» από το Αρχείο της ΕΡΤ.

Η πλούσια συλλογή αρχειακού υλικού για το συγκεκριμένο θέμα, τεκμήρια της οποίας θα 
εκτεθούν στην Κεντρική Υπηρεσία των Γ.Α.Κ., οι ομιλίες που θα παρουσιαστούν, καθώς και η 
προβολή της ταινίας, θα αναδείξουν τον αγώνα για τη γυναικεία χειραφέτηση ως βασικό θεμέλιο 
μιας δημοκρατικής κοινωνίας και ως παράμετρο συνδιαμόρφωσης της ελληνικής ιστορίας.

Πληροφορίες για τη διάρκεια της έκθεσης, τις ώρες επισκεψιμότητας και την επαναπροβολή του ντοκιμαντέρ θα 
αναρτηθούν στις οικείες ιστοσελίδες.
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Συντελεστές Εκδήλωσης

Γενικός Συντονισμός / Επιστημονική Ευθύνη:
Μαριέττα Μινώτου, Διευθύντρια της Κεντρικής Υπηρεσίας (Κ.Υ.) των Γενικών Αρχείων του Κράτους (Γ.Α.Κ.)

Έρευνα – Επιλογή – Υπομνηματισμός : 
 Από την Κ.Υ. των  Γ.Α.Κ.: 
 Ελένη Μαμμά, αρχειονόμος
 Ελένη Θεοδωροπούλου, φιλόλογος
 Γιάννης Γκλαβίνας, αρχειονόμος 

 Η επιμέλεια της έκθεσης πραγματοποιήθηκε από την ανωτέρω ομάδα.
 Στην αρχική έρευνα συμμετείχε η Άννα Κουλικούρδη, αρχειονόμος.

 Από τη Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων (Γ.Γ.Ι.Φ.):
 Κωνσταντίνα Πεντάρχου, βιβλιοθηκονόμος στη Βιβλιοθήκη Θεμάτων Ισότητας και Φύλου της Γ.Γ.Ι.Φ.
 Δώρα Τσιλιπάνου, ειδική συνεργάτιδα της Γενικής Γραμματέως της Γ.Γ.Ι.Φ.

 Από την Τράπεζα της Ελλάδος:
 Παναγιώτης Παναγάκης, Διευθυντής Κέντρου Πολιτισμού, Έρευνας και Τεκμηρίωσης της   
 Τράπεζας της Ελλάδος
 Μαρία Γενιτσαρίου, αναπληρώτρια Προϊσταμένη του Τμήματος Ιστορικού Αρχείου του   
 Κέντρου Πολιτισμού, Έρευνας και Τεκμηρίωσης της Τράπεζας της Ελλάδος
 Βίκυ Ασκητή, αρχειονόμος στο Ιστορικό Αρχείο της Τράπεζας της Ελλάδος

 Από την Εταιρεία Ελλήνων Σκηνοθετών (Ε.Ε.Σ.):
 Τώνης Λυκουρέσης, σκηνοθέτης, Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της Ε.Ε.Σ.

Δημιουργικό Εντύπων: 
Ελπίδα Δανιήλ, γραφίστρια, Αρχείο Χαρτογραφικής Κληρονομιάς (Α.ΧΑ.Κ.):

Συντήρηση και Ψηφιακή Επεξεργασία Αρχειακού Υλικού:
Τμήμα Συντήρησης και Αναπαραγωγής της Κ.Υ. των Γ.Α.Κ.
 
Μετάφραση κειμένων:
Ευγενία Κρεμμυδά, αρχειονόμος
Άννα Παπαδοπούλου, εκπαιδευτικός
Χρυσούλα Βογιατζάκη, εκπαιδευτικός

Συντονισμός - Οργάνωση Εκδήλωσης:
Χριστίνα Σάρρα, Προϊσταμένη Τμήματος Οργάνωσης & Μελετών (Τ.Ο.Μ.) της Κ.Υ. των Γ.Α.Κ.
Μαρία Φερφέλη, πληροφορικός Τ.Ο.Μ.
Φωτεινή Καργιώτη, διοικητικός Τ.Ο.Μ.
Μυρτώ Καραγέωργη – Γυφτοδήμου, από το Γραφείο της Διεύθυνσης των Γ.Α.Κ.
Αναστασία Κιτσοπούλου, από το Γραφείο της Διεύθυνσης των Γ.Α.Κ.


